

الفضل للبيد يوتي من تشاء عسر ايقتك بك ما جئنا



نمبر ۱۱۳ مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء شنبہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۵۰ھ جلد ۱۹

سیلون میں ایک احمدی طبلم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قابل توجہ حکام علاقہ

محکمات دیتے ہے۔ حتی کہ اب ان کو داناں سے نکال دیا ہے۔ اور ان کی بیوی کو جبراً علیحدہ کر کے اور ملحقہ قرار دے کر یہ فتوے دے دیا، کہ اسے خود بخود طلاق ہو چکی ہے۔ اس کے متعلق ڈپٹی کمشنر ضلع سیلون اور گورنر مدراس کو تار دیئے گئے ہیں لیکن تا حال کوئی داد رسوخ نہیں دی۔ ہم علاقہ کے ذمہ دار حکام کو اس ظلم کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔ اس کے انسداد کے لئے گزارش کرنے ہیں۔ بے شک احمدی کمزور اور قلیل التعداد ہیں لیکن حکومت کا فرض ہے کہ ان کی جان و مال عزت و آبرو کی حفاظت کرے۔ اور جو لوگ ان کے فیصلے سے اذیت اور تکاب کریں۔ ان کو قرار دہنی منراد ہے۔

جہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے نئے نئے علاقوں میں احمدیت پھیل رہی ہے۔ اور سعید الفطرت طلباء حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قبول کر کے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا ثبوت پیش کر رہی ہیں۔ وہاں ایسے علاقوں کے احمدیوں کو متعصب اور کینہہ دار علماء کی طرف سے سخت تکالیف بھی پیش آ رہی ہیں۔ چنانچہ مولوی عبداللہ صاحب مبلغ علاقہ سیلون لکھتے ہیں:-
سلطان کولم سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر کابل ٹینم ایک شہر ہے۔ جہاں مولویوں کا دیوبند ہی طرح کام کر رہے۔ وہاں کے ایک دوست ایک سال سے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہیں۔ جنہاں ان کو مختلف اقسام کی

المستیع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ ۱۹ مارچ آل انڈیا کنٹری کمیٹی کے اجلاس میں شمولیت کے لئے لاہور تشریف لے گئے۔ جنھوں نے مقامی جماعت کا امیر حضرت مولوی شہیر علی صاحب کو مقرر فرمایا۔ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیسے کی نسبت فاقہ ہے۔ ۱۸ مارچ ڈاکٹر محمد شاہ نواز خان صاحب اور ڈاکٹر عبدالغنی صاحب سلسلہ کاروبار اخذ تشریف لے گئے۔ اسباب ان کی کاسیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ منشی محمد رفیع صاحب پشتر واسطیاتی نویس کھائیاں کا صاحبزادہ غلام احمد جو دیاں سنگھ کالج لاہور کی ریٹ ایس۔ سی کلاس میں تعلیم پاتا تھا۔ چند دن بیمار رہا۔ پھر انتقال فرما گیا۔ ۱۸ مارچ لاہور میں وفات پا گیا۔ نقش قادیان لائی گئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح نے جنازہ پڑھایا۔ احباب اس نوجوان کی مغفرت اور سپاہ گان کے مہر کے لئے دعا فرمائیں۔ ہم حرم سعیدہ اور مخلص نوجوان تعالیٰ

اجنبی راجہ

مگر داخلہ مجلس شورت

نمائندگان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جن جماعتوں کے لئے ممکن ہو وہ کم سے کم اپنا ایک نمائندہ ۲۴ مارچ کی شام تک قادیان بھیج دیں تاکہ ان کو ان کا جماعت کے سب نمائندگان کے لئے دیدیئے جائیں۔ جن جماعتوں کے نمائندگان جمعہ کے دن دوپہر کی گاڑی سے پہنچیں گے۔ ان کی سہولت کے لئے یہ انتظام کیا گیا ہے کہ ان کو کٹ داغہ گاڑی کے پہنچنے ہی سٹیشن پر دیئے جائیں گے۔ کانفرنس ۲۵-۲۶-۲۷ مارچ کو منعقد ہوگی۔ پرائیویٹ سکرٹری قادیان

کشمیر کانفرنس کے متعلق

وائسرائے ہند اور ہمارا جبہ ساد و کوتاہ

جناب مولوی عبدالرحیم صاحب دروہ ایم اے سکرٹری آل انڈیا کشمیری نے حربی تارنہر کیلینسی وائسرائے ہند اور ہوائی نرس ہمارا جبہ ساد و کوتاہ کو ارسال کیا ہے۔ کشمیر کانفرنس کی طرف ادب کے ساتھ آپ کی توجہ مبذول کرائی جاتی ہے جس کے لئے تجویز کردہ مسلمان نمائندے بہت تھوٹے ہونے کے علاوہ نہایت کمزور بھی ہیں۔ اس وجہ سے مسلمانوں میں سخت بے چینی پھیل رہی ہے۔ ان سے نمائندوں کے انتخاب کے متعلق کوئی مشورہ نہیں لیا گیا۔

سپر فٹری کی علیحدگی کی خلاف ورزی

(مسلم ایجوکیشن کاتار)

جولائی ۱۸ مارچ مسلمان جموں کے ایک جلسہ میں حسب ذیل قرارداد منظور کی گئی تھی۔

مسلمان جموں کا یہ جلسہ سرسرا مظفر علی کو ملازمت سے سبکدوش کرنے پر ریاست کے خلاف باآفاق پُر زور صدائے احتجاج بلند کرتا ہے اور ان کی بجائے ہوم منسٹر کے عہدہ پر شیخ عبدالقیوم کے تقرر کو ناپسندیدگی کی نظر سے دیکھتا ہے۔ کیونکہ شیخ صاحب اپنی ملازمت کے دوران میں ہمیشہ مسلمانوں کے خلاف کوشش کرتے رہے ہیں مسلمانوں کا یہ جلسہ شیخ صاحب پر اپنے عدم اعتماد کا اظہار کرتا ہے۔ اور اس امر کا مطالبہ کرتا ہے کہ سر مظفر علی کو دوبارہ اس عہدہ پر مقرر کیا جائے۔ یا اس منصب کے لئے تیس دن ریاست سے کسی قابل مسلمان کا تقرر عمل میں لایا جائے۔

امتحان کتب حضرت مسیح موعود

اور تذکرۃ الشہادتین۔ ہر دو کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا امتحان ہوگا۔ جو دوست ان کتابوں کا امتحان دینا چاہیں وہ اپنے نام آخر اپریل ۱۹۳۲ء تک دفتر نما میں لکھوادیں۔ اور امتحان کے لئے ان کتب کو ابھی سے پڑھنا شروع کر دیں۔ امتحان حسب دستور سابق آخر نومبر میں ہوگا۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان۔

جلی صلیح پوری میں ایک تہذیبی جلسہ

انڈین انسٹیٹیوشن صہبی میں بصدارت جناب R. V. صاحب نے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مولوی غلام احمد صاحب نے تہذیبی جلسہ کی تقریر فرمائی اور بتایا کہ اسلام کا خدا زندہ خدا ہے۔ اور اب بھی وہ کلام کرتا ہے جیسا کہ پہلے بولا کرتا تھا۔ لوگ خاصی تعداد میں جمع ہو گئے۔

نغمہ ہجو

کشتِ دل میں تخمِ الفت پورے ہوئے خور و
اس کے ہاتھوں نقشِ فطرت جلوہ گاہِ جن ہے
حسن کو دیکھا کیا۔ پھولوں کو میں سونگھا کیا
جستجوئے ذاتِ وحدت سونے صحراء لے چلی
ہوں تلاش یار میں۔ دیوانہ نت سمجھو مجھے
مدتوں تڑپا کیا۔ اور بارہا سیدے کئے
دختِ غربت میں گیا تو خود وہ یوں گویا ہونے
تشنگی بچھ جائے گی۔ جانتے رہیں گے ہم دہم
منزلِ محبوب کا رشتہ ہے خاتمہ پُر خطر
سُن رہا ہوں اُس کا نغمہ گو نہیں دہ رُو برُو
گاری ہیں جس فضا میں ملبے لایں خوش گلو۔
پر کہاں مطلوب میرا۔ اور کہاں یہ رنگ و بو
ہم صغیرانِ جنم کو مُبارک با و ہو
میں جنت پھرتا نہیں ہوں اس جہاں میں کو کو
زاریاں بھی کر چکا۔ پوری نہ کی پر آرزو۔
امتحان منظور تھا۔ بس ہو گئے تم سُرخ رو
کلفتیں مٹ جائیں گی سُنتے ہی اس کی گفت گو
بن چلے اُس پر نہیں ہلتی جہاں میں آبرو
خاکِ اللہ تبارک و تعالیٰ از حیفاً علیہ فین۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۴۷۔ میری اہلیہ بخار میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت دے۔ خاکسار غلام قادر شرفی
سکرٹری انجمن احمدیہ جگنو۔ ۵۔ خاکسار کی اہلیہ مرحومہ امہ العزیزہ بیگم کی افسوسناک وفات کی خبر بفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ مرحومہ نے پانچ ماہ کا بچہ جس کا نام حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ نے لیتا تھا رکھا ہے۔ اپنی یادگار چھوڑ رہے۔ احمدی بزرگوں کی خدمت میں التماس ہے کہ مرحومہ کے لواحقین اور سچے کی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار غلام محمد بی۔ اسے سینئر انگلش ماسٹر خانیوال ہے۔
۴۸۔ میرے لڑکے غلام احمد نے امتحان ضلع دارنہر کا دیا ہے۔ احباب اسکی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار محمد شفیع شرفی

سب ادور سیر ازمیا نوالی

اعلان نکاح
میری ہمیشہ رسماہ اجرو بی بی کا نکاح چودھری عاشق محمد خاں پرنسٹی محمد نوب خان عرضی نے لیا اور اس سے بوازی تین صدقہ ہر قرار پایا ہے۔ نیز منشی محمد نوب صاحب نے میری نسبت اپنی عزیزہ وزیر بی بی سے کر دی ہے جس پر تین سو کے ساتھ یہ بھی شرط ہے کہ میں اپنی رہائش گاہ میں رکھوں گا۔ خاکسار غلام احمد دیکھی نیر مظفر گڑھ

ولادت
۱۔ خاکسار کے گھر لڑکی تولد ہوئی ہے۔ احباب جماعت احمدیہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو مدد دے اور عمر و سعادت دارین عطا کرے۔ خاکسار کا لے خان از سرکار پار۔ پوری۔ ۳۔ مورخہ ۱۶ مارچ میرے گھر میں لڑکی پیدا ہوئی احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ مولودہ کو نیک اور دالین کے لئے موجب رحمت بنائے

درخواست ہاؤس

۱۔ ایک ہفتہ سے میری اہلیہ بیمار ہیں۔ پہلے بخار کی شکایت ہوئی خیال ہوا کہ میری اہلیہ۔ اسی مرض کے ساتھ گلے میں درد کی شکایت پیدا ہوئی ہے گلے میں ایک بے چین کر دینے والا اور دوسروں کو بے ساختہ رلاتیے والا درد ہے۔ ابھی تک تشخیص مرض تک میں کامیابی نہیں ہوئی۔ اس لئے میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ کیا مرض ہے۔ مگر ہے کوئی سخت ترین مرض اور نہایت تکلیف دہ احمدی بزرگوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنے خاص اوقات میں خاص طور پر دعا فرما کر خاکسار کو مسنون فرمائیں۔ برقعہ کی حالت دیکھی نہیں جاتی خاکسار محمد عثمان احمدی از گٹنو۔ ۲۔ میرے ایک عزیز مسیحیت احمدیہ کا ماضی تعلق ہے۔ احباب دعا فرمائیں خاکسار عبدالسمیع سکرٹری انجمن احمدیہ امر وہ۔ ۳۔ میرے والد مسٹر محمد موسی صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں۔ تمام بھائی ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں خاکسار عبدالحمید نیکنند لاہور

مولوی نذیر احمد صاحب انسپکٹر آف پولیس نے مولوی صاحب موصوف کی تقریر کا انگریزی میں ترجمہ کر کے انگریزی دان پبلک کو محفوظ کیا۔ خاکسار سید مراد احمد

ایک معزز احمدی کی بریت

مکرم و محترم جناب چودھری عبداللہ خان صاحب (دانا) حقیقی چودھری ظفر اللہ خان صاحب) امیر جماعت احمدیہ دائرہ ذیکہ کا ضلع سیالکوٹ جو ایک سنگین مفرد فوجداری میں مبتلا تھے۔ خدا کے فضل و کرم سے عیالیت جناب لالہ کنور بھوانی صاحب مجسٹریٹ درجہ اول مورخہ ۱۶ مارچ کو فوت کے ساتھ بری ہو گئے۔ چودھری صاحب موصوف صاحب نے متعلقین کے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ بنصرہ العزیز و جماعت احمدیہ کے احباب کے خاص طور پر مسنون ہیں۔ جن کی دعاؤں کے نتیجہ میں خدا کے فضل سے یہ کامیابی ہوئی۔ خاکسار شفیع احمد پو بلا ہمارا ان ضلع سیالکوٹ ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

نمبر ۱۱۲ قادیان دارالامان مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء جلد ۱۹

کشمیر گول میز کنفرنس کی فطرت و ترکیب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسلمانوں کے سابق وزیر اعظم کی پید کردہ مشکلات

نئے وزیر اعظم لقیٹنٹ کرنل ای۔ ڈی کالون تو فرمیں

سابق وزیر اعظم کے لئے جوئے کا نئے
 راجہ ہری کشن گول سابق وزیر اعظم ریاست ہونو کشمیر اپنے
 متعینہ روپہ رعایا پروری اور انصاف پسندی سے عاری ہونے
 اور بے جا تشدد و جبر کے ذریعہ حکومت کرنے کے باعث چند
 ماہ سے زیادہ کشمیر ایسی ریاست کی وزارت اعلیٰ کے عہدہ پر بھی قائم
 نہ رہ سکے۔ اور بالآخر نہایت حسرت و افسوس کے ساتھ انہیں ریاست
 کو چھوڑنا پڑا۔ لیکن اپنی مسلم کش ذہنیت اور نقصان رساں فطرت
 کی وجہ سے اس قدر خطرناک کا نئے ہو گئے ہیں کہ اگر موجودہ وزیر اعظم
 لقیٹنٹ کرنل ای۔ ڈی کالون نے اپنے تدبیر اور دانشمندی سے
 ان کو صاف نہ کر دیا اور انڈیشی اور معاملہ نہیں سے کام لے کر ان
 کا نام و نشان نہ مٹا دیا۔ تو مسلمان کشمیر کے لئے اس وجہ کی زندگی
 حاصل ہونا محال ہے۔ اور خود ریاست بھی ان حالات میں سے ہرگز
 نہیں نکل سکے گی۔ جن میں اُس نے اپنے آپ کو راجہ ہری کشن گول
 ایسے تعصب مشیروں کے مشوروں پر عمل پیرا ہو کر ڈال رکھا ہے۔

نہایت ضروری امر

اس اجمال کی تفصیل بہت لمبی ہے۔ اور اگر ضرورت پیش آئی
 تو اس کے ہر ایک گوشہ کو بے نقاب کر دیا جائے گا۔ اس وقت
 گول صاحب کی نہر بانویوں کے سلسلہ میں جو امر نہایت پریشان کن اور
 تکلیف دہ رونما ہوا ہے۔ اسے ہم حکومت ہند اور انصاف پسند
 پبلک کے سامنے رکھنا چاہتے ہیں۔ اور قبل از وقت وضاحت کے ساتھ
 یہ کہہ دینا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ اگر اس بار سے میں سہل انگاری سے
 کام لیا گیا۔ اور جلد سے جلد اس کی اصلاح کی طرف توجہ نہ دینی تو اس کے

نتیجہ راجی اور رعایا دونوں کے لئے نہایت تلخ رونما ہونگے۔ اور کئی
 عجبتین۔ ریاست کو موجودہ حالات سے بھی بدتر حالات کا سامنا
 کرنا پڑے۔
 آئینی نظام کے متعلق غور کرنے والی کانفرنس
 مسلمانوں جو کشمیر کی چیخ و پکار۔ بے بسی اور نڈلومیت کے
 دردناک مظاہرے کرنے پر مجبور رہے۔ صاحب کشمیر نے ۱۳۔ نومبر ۱۹۳۱ء کو
 یہ اعلان فرمایا تھا۔ کہ ریاست کے آئینی نظام پر غور کرنے اور اصلاحات
 جاری کرنے کے لئے تمام فرقوں کے نمائندوں کی کانفرنس منعقد کی
 جائے گی۔ فی ذاتہ یہ تجویز نہایت دور اندیشانہ اور قابل تعریف تھی۔
 اسی وجہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈمنڈ ممبرہ العزیز نے بحیثیت صدر
 آل انڈیا کشمیر کمیٹی اس پر خوشی کا اظہار فرمایا۔ اور ہمارا صاحب بہادر کو
 مبارکباد دی تھی۔

مسلمانوں کی نمائندگی

اگرچہ بعد کے واقعات اور ریاست کے طریق عمل نے بہت کچھ
 مایوسی پیدا کر دی۔ تاہم یہ خیال ضرور تھا کہ ہمارا صاحب بہادر یہ اعلان
 کر چکے ہیں۔ کہ ایک ایسی کانفرنس طلب کی جائے گی جس میں رعایا کے
 تمام فرقوں کے نمائندے شامل ہوں۔ تاکہ اس کانفرنس میں دستور آسلی
 میں اصلاحات کی ترویج کے بہترین و مناسب ترین ذرائع پر تبادلہ خیال
 ہو سکے۔ اور اس تبادلہ خیالات کے نتائج کے موافق میرے عہدہ اور
 میرے احکام کے لئے سفارشات ترتیب کی جاسکیں۔ تو ضرور اس میں مسلمانوں
 کی نمائندگی کا معقول اور مناسب انتظام کیا جائے گا۔ اور اس بات
 کو مدنظر رکھا جائے گا۔ کہ چونکہ کانفرنس کے انعقاد کی ضرورت بعض مسلمانوں

کی چیخ و پکار۔ اور بے چینی ویسے اطمینانی کی وجہ سے محسوس کی گئی ہے
 اس لئے ان کی تسلی اور اطمینان کا بہتر سے بہتر انتظام ہونا چاہیے۔
 کانفرنس کے نمائندے
 لیکن حکومت کشمیر نے اس کانفرنس کے ممبروں کے متعلق حال میں
 جو اعلان کیا ہے۔ اسے دیکھ کر ہماری مایوسی کی کوئی حد نہیں رہی۔ کیونکہ
 اس میں گول میز کانفرنس کی ہیئت ترکیبی ایسی رکھی گئی ہے جس میں
 مسلمانوں کی نمائندگی نہ ہونے کے برابر ہے۔ اول تو ریاست کی مسلمان
 رعایا کو بہت بڑی اذیت رکھنے کے باوجود قلیل التعداد ہندوؤں کے ممبری
 نمائندے دیئے گئے ہیں۔ پھر اس پرستم یہ کیا گیا ہے۔ کہ جہاں ہندو
 سرکاری وغیر سرکاری نمائندے اعلیٰ تعلیم یافتہ۔ تجربہ کار۔ سیاست دان
 اور سیاسی داؤ پیچ سے واقف مقرر کئے گئے ہیں۔ وہاں جن جن کو
 ایسے مسلمانوں کو نمائندگی دیا گیا ہے۔ جن کی سیاسی قابلیت تو ہی ایک
 تعینسی لحاظ سے بھی وہ بہت معمولی حالت میں ہیں۔ اور سیاسی معاملات کے
 سمجھنے کی بھی قابلیت نہیں کتنے۔ گویا یہ کہ سیاسی عقیدوں کے حل کرنے
 میں اپنی قوم کے لئے کارآمد اور مفید خدمات سر انجام دے سکیں۔
 مسلمان نمائندے

چنانچہ سوائے دو ممبروں کے جنہیں شاید اسی موقعہ کے لئے رکھا
 گیا ہے۔ کہ جب مسلمانوں میں مسلمان نمائندوں کے خلاف شور پیدا
 ہو۔ اور وہ بے اعتمادی کا اظہار کریں۔ تو انہیں کھدیا جائے۔ کہ دیکھو
 ہم نے تو خواجہ غلام محمد اشٹانی۔ اور چودھری غلام عباس ایسے اصحاب
 کو بھی منتخب کیا ہے۔ باقی سارے کے سارے ممبر ایسے ہیں جو سیاسی
 معاملات کا تجربہ نہ ہونے کی وجہ سے۔ یا مسلمانوں کے مقابلہ میں ریاست
 کے کارندے کہلانے کی وجہ سے یا تعلیم کی کمی کی وجہ سے نہ صرف مسلمانوں
 کے لئے مفید نہیں ہو سکتے۔ بلکہ ان کے حقوق اور مطالبات کو ان کی وجہ
 سخت نقصان پہنچنے کا خطر ہے۔ مولوی محمد ابراہیم صاحب انسپکٹر
 سکولز جو مسلمانوں کے سرکاری نمائندہ قرار دیئے گئے ہیں۔ وہ عربی کے
 اہم۔ اسے ہیں۔ اور محض دیرینہ ملازم ہونے کے سبب اور مسلمانوں
 اس شور و غوغا پر کہ ایک انسپکٹر آف سکولز مسلمان ہونا چاہیے۔ انہیں
 انسپکٹر کا عہدہ دیا گیا۔ ورنہ انہیں سیاسیات کا کوئی تجربہ نہیں ملتا
 نہ انہیں کبھی ریاست کے سیاسی امور میں حصہ لینے یا ان سے واقفیت
 حاصل کرنے کا موقعہ میسر آیا۔ دوسرے ممبر راجہ فیروز خان جاگیر دار پر
 مسلمان ریاست کو قطعاً اعتماد نہیں۔ وہ موجودہ تحریک کے سخت مخالف
 ہیں۔ اور ٹھاکر کرنا سنگھ گورنر کشمیر کے متحدہ سمجھے جاتے ہیں تیسرے
 ممبر ڈیپٹارٹ ممبر صاحب ہیں۔ جن کی علمی قابلیت بہت معمولی بلکہ بے علمی
 ایک پونجی ہوئی ہے۔ یہی حالت چودھری رمضان صاحب ڈیپارٹمنٹ کے حکیم
 محمد علی صاحب میوہ ایک غیر معروف شخص ہیں جن کا ایک لڑکا ریاست
 میں کسی اچھی اسامی پر ملازم ہے۔

مہندوس

ظاہر ہے کہ اس قابلیت اور اس درجہ کے اشنی میں مسلمان

احقر کے تعلق مضمون

مسح مسوی اور مسج مخمبی میں ثلاث

Digitized by Khilafat Library Rabwah.

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے امت محمدیہ کو مسج
موجود کی خبر دیتے ہوئے فرمایا تھا کہ کیف انتم انزل
فیکم ابن مریم واما مکہ منکم تمہارا اس وقت کیا حال ہوگا
جب ابن مریم تم میں نازل ہوگا۔ وہ تمہارا امام ہوگا جو تم میں سے
ہی ہوگا

غلطی

غلطی سے مسلمانوں نے اس حدیث کے لفظ نزول اور ابن مریم
سے یہ سمجھ لیا کہ امت محمدیہ کی رہنمائی کے لئے ہی مسیح آئیگا جو امت
موسویہ میں آیا تھا۔ اور وہ آسمان سے اترے گا۔ اس کے لئے انہیں
حضرت مسیح کے زندہ ہونے اور آسمان پر جانے کا عقیدہ اختیار کرنا پڑا
حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اگر نزول اور ابن مریم کے
الفاظ استعمال فرمائے تھے۔ تو اولاً مکہ منکم فرما کر یہ بھی بتا دیا تھا۔
کہ وہ آسمان سے نہیں اترے گا۔ بلکہ تمہارے اندر سے ہی پیدا ہوگا
اور تم میں سے ہی ہو کر تمہاری امت کے فرائض سرانجام دے گا۔
بہر حال مسلمانوں کو غلطی لگی۔ اور وہ خطرناک طور پر اس دھوکے
میں گرفتار ہو گئے لیکن توبہ سے۔ اب جبکہ زمانہ ترقی کر گیا۔ علوم نے
اور علم باطلہ کے وسوسوں کی دھیمیاں اڑا دیں۔ اور مسلمانوں نے
بجہ سود انتظار کر کے دیکھ لیا۔ کہ ان کا مسیح آسمان سے نہیں اترے گا
یہ خیال ان کے دلوں میں مرکوز ہے۔ کہ حضرت مسیح آسمان سے اترے گا

لفظ نزول کا حقیقی مفہوم

یہ غلط راہ اختیار کرنے میں سب سے پہلی غلطی مسلمانوں کو نزول
کے لفظ سے لگی۔ انہوں نے خیال کیا کہ اس سے مراد حضرت مسیح کا
آسمان سے اترنا ہے حالانکہ نزول کے معنی آسمان سے اترنا سمجھنا
علوم عربیہ سے صحیح طور پر ناواقفیت کا ثبوت ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے۔ وانزل مکہ من الاعمام ثمانیۃ ازواج فدائے
تمہارے لئے آٹھ قسم کے چوپائے اتارے۔ مگر کبھی کسی نے دیکھا ہے کہ
کوئی چوپایہ آسمان سے اترے پھر کیا اس کا یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ
نے سریشی تمہاری ضروریات کے لئے پیدا فرمائے۔

ایک اور جگہ آتا ہے۔ انزلنا الحديد ہم نے لوہا اتارا کیا
کوئی کہہ سکتا ہے کہ لوہا آسمان سے اترتا ہے۔ یا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
انزلنا حلیکم لباساً ہم نے تمہارے لئے لباس اتارا۔ حالانکہ
سب جانتے ہیں۔ لباس آسمان سے نہیں اترتا۔ بلکہ لوگ خریدتے ہیں
ان آیات کے علاوہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی بوث کو بھی اللہ تعالیٰ نے آسانی نزول قرار دیا ہے۔ چنانچہ فرماتا
ہے۔ قد انزل اللہ الیکم ذکراً رسولاً تنزلوا علیکم
آیات اللہ ہم نے تمہاری طرف ایک یاد دلانے والا رسول اتارا۔
جو تمہیں اللہ کی آیات پڑھ کر سنا رہا ہے۔ کون نہیں جانتا رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم حضرت عبد اللہ کے گھر حضرت آمنہ کے حکم مبارک سے
مکہ میں پیدا ہوئے۔ مگر بایں ہمہ آپ کے لئے نزول کا لفظ استعمال ہوا
ان اللہ قرآنیہ سے ظاہر ہے۔ کہ نزول کے لفظ سے یہ مراد
لینا کہ حضور حضرت علی بن ابی طالب سے ہی اتریں گے سخت غلطی
ہے۔ احادیث میں بھی کئی جگہ نزول کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ مثلاً آتا ہے
ان البی نزول تحت الشجرۃ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک
درخت کے نیچے اترے۔ مگر کوئی نہیں کہتا۔ کہ اس نزول سے نزول
من السماء مراد ہو۔ اس طرح کیف انتم انزل فیکم ابن
مریم کے متعلق جو نزول کے لفظ کے یہ سمجھنا۔ کہ حضرت غلطی علیہ السلام
آسمان سے اتریں گے قطعاً درست نہیں

ابن مریم نام رکھنے کی وجہ

دوسرا لفظ حدیث میں ابن مریم آتا ہے۔ اس سے بھی یہ
سمجھ لیا گیا۔ کہ وہی مسیح مراد ہیں۔ جو حضرت مریم صدیقہ علیہا السلام
کے بطن سے تولد ہوئے تھے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے ضرب اللہ
مثلاً للذین آمنوا امرأۃ فرعون اذ قالت رب ابن لی
عندک نبیاً فی الجنۃ ونجینی من فرعون وعلیہ ونجینی
من القوم الظالمین و مریم ابنت عمران الی احصنت
فوجها فنحننا فیہ من روحنا وصدقت بکلمات ربھا
وکتبہ وکانت من القانتین (سورۃ التہریم چٹا) میں بیٹا
فرمایا ہے۔ کہ سونوں کا ایک درجہ میری صفات بے نقص ہے۔ یا بھی ہے۔ اور
مریت کے درجہ کے بعد اللہ تعالیٰ جب ان میں اپنی روح نفع کر لے۔ تو
وہ دوسرے روحانی درجہ میں تولد ہوتے ہیں۔ اس وقت ان کا نام ابن مریم
ہو جاتا ہے۔ دنیا میں بھی عام طریق ہے۔ کہ کمال مشابہت کی وجہ سے ایک
کو دوسرے کا نام دیدیا جاتا ہے۔ سخادت کی وجہ سے کسی کو حاتم اور بہاؤ
کی وجہ سے بعض کو رستم کہہ دیا جاتا ہے۔ یا کسی کو شیر سے تشبیہ دیدی جاتی
ہے۔ مگر کوئی نہیں کہتا۔ کہ اس سے مراد وہی حاتم وہی رستم یا شیخ مج کا
شیر ہے۔ قرآن مجید سے بھی اس قسم کی مثالیں ملتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے۔ واذ فرقنا بک البصر ہم نے تمہارے لئے سمندر کو پھاڑ دیا۔
حالانکہ یہ واقعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ کے نبی اسرائیل

سے نہیں گزارا تھا۔ بلکہ آپ نے ہی صدیاں پہلے ہو چکا تھا۔ مگر چونکہ ان
لوگوں میں سب سے باپ داد کے اوصاف موجود تھے۔ اس لئے
انہیں کسے خطاب کیا گیا۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
نے جو مسج موجود کو ابن مریم کہہ کر پکارا۔ تو دراصل آپ نے اس حقیقت
کی طرف اشارہ فرمایا۔ کہ مسج مسوی اور مسج مخمبی ایک ہی جہ کے دو
نکڑے ہیں۔ اور کمال مشابہت کی وجہ سے ایک دوسرے کا نام اطلاق
پانچتا ہے

ایک اور حکمت

ابن مریم نام رکھنے کی ایک اور وجہ بھی ہے اور وہ یہ کہ رسول
کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آخری زمانہ کے مسلمانوں کی حالت کو نبی
کی حالت سے تشبیہ دی ہے۔ اور جب مسلمان اپنی بد اعمالیوں کی وجہ سے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زبان سے یہود کہلائے۔ تو ان کی
اصلاح کے لئے آئے والے کو آپ نے ابن مریم قرار دیا۔ اسی حقیقت
کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام
فرماتے ہیں

مردم نا اہل گویندم کہ چون علیسی شدی

بشنو از من این جواب مشاں کہ اے قوم مسو

چون مشا مارا شد یہود اندر کتاب پاک نام
پس خدا علیسی مرا کرد امت از ہوسر یہود

ورنہ از روئے حقیقت تخم ایساں نیستید

نیز ہم من ابن مریم نستم اندر وجود

گر بنودندے شما مارا نبودے ہم اثر

از شما شدیم ظہورم پس ز غلام چہ سو

ہمارا ایمان ہے۔ کہ سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی

علیہ الصلوٰۃ والسلام وہی مسیح موجود ہیں جن کی رسول کریم صلی اللہ علیہ

وآلہ وسلم نے اپنی امت کو خبر دی۔ آپ ہی وہ ہیں جنہیں رسول کریم صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم نے کمال مشابہت کی بنا پر ابن مریم کہا۔ چنانچہ وہ

مشابہتیں جو مسج مسوی اور آپ میں پائی جاتی ہیں۔ ان میں بعض کا

اجمالاً ذکر کیا جاتا ہے

مشابہتیں

سب سے پہلی مشابہت جو حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور

سیح نامہری میں ہے۔ وہ یہ ہے کہ مسیح نامہری بنی اسرائیل کے لئے

موجود ہوا تھا۔ اور مسج مخمبی امت محمدیہ کے لئے موجود ہوا ہے۔ مسج نامہری

کی وقت یہود کی سلطنت اس ملک سے جاتی رہی تھی۔ اور مسج مخمبی کی وقت اسلامی سلطنت

انگریزی سلطنت سے یہود کے اس وقت بہت سے فرستے ہو چکے تھے

اور ہر فرقہ دوسرے کو خارج از مذہب قرار دیتا تھا۔ اسی طرح مسلمانوں میں

بہت سے فرقے ہو چکے۔ ان میں سے کافر و کفریہ تک تو بت پرستی ہی ہے پھر

پہلے مسیح نے بھی جہاد کو شروع کیا۔ اور مسیح کا شہنشاہ کہہ لیا۔ اور

پہلے مسیح نے بھی جہاد کو شروع کیا۔ اور مسیح کا شہنشاہ کہہ لیا۔ اور

طرح دوسری سے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قول
یضحح الحویب کے مطابق فرمایا۔

اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دوستو خیال
دین کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال

اب آگیا یہ جو دین کا امام ہے
دین کے تمام جنگوں کا اب اقتدار ہے
اب آساں سے نور خدا کا نزول ہے
اب جنگ اور جہاد کا فتویٰ فضول ہے

پھر جب حضرت سیح ناصر بنی ناصری نے ذکر دیا اور ان
کی اذیتوں سے عرش الہی کو جنبش ہوئی۔ تو اس وقت ان میں مری
پہلی۔ نازل آئے۔ غلطی نے آگھیرا اور مختلف قسم کے مصائب سے
لوگ ہلاک ہونے لگے۔ اسی طرح حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے مخالف بھی طاعون اور زلزلہ وغیرہ کا شکار ہوئے پھر جس طرح
پہلے سیح کو باغی بنا کر عدالت میں پیش کیا گیا۔ اسی طرح حضرت سیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر بغاوت کے الزام لگائے گئے۔ اور آپ پر
قتل کا مقدمہ چلایا گیا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو بری کر دیا
اور مخالفین کو ان کی ستام تہ ابیر میں غائب و خاسر رکھا۔ جس طرح
سیح ناصر کی پھیلاطوس نے کہا تھا۔ کہ میں تمہیں کوئی قصور نہیں
دیکھتا۔ اسی طرح پھیلاطوس ثانی یعنی کپتان ڈومس نے بھی حضرت سیح
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کہا۔ کہ میں آپ پر کوئی الزام نہیں لگاتا
اور نہایت عزت کے ساتھ آپ کو بری کیا۔

پھر جس طرح پہلے سیح پر کفر کے فتوے لگے۔ اور نصیبوں
اور فریبوں نے حضرت سیح علیہ السلام کو برا بھلا کہا۔ اسی طرح موجودہ
زمانہ میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر بھی مولویوں نے کفر
کے فتوے لگائے۔ اور آپ کو بھی لغو و باطلہ ضلال۔ اکفر و جال۔ اور
سفری قرار دیا۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود فرستے ہیں۔

کا فرد محدود و جال نہیں کہتے ہیں
نام کیا کیا غم امت میں رکھا یا ہم نے
پھر جس طرح حضرت سیح ناصر بنی ناصری حضرت موسیٰ علیہ السلام کے
بعد چودھویں صدی میں آئے۔ اسی طرح سیح محمدی رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے بعد چودھویں صدی میں ہدایت خلق کے لوہے پڑے
ہوئے۔ جس طرح پہلا سیح شریعت موسوی کا تابع تھا۔ اسی طرح سیح
ثانی بھی شریعت محمدی کا تابع ہے۔ اور آپ نے ہی تاجتہ تاسک کا
ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

یہاں قدم دوری اداں عالی جناب
نزد ما کفر است و خسران و تباب
سیح ناصر کے وقت ایک ستارہ نکلا تھا جسے دیکھ کر مجھ کی
شرق سے پرہیز کرتے ہوئے آئے تھے کہ یہ مولود یہودیوں کا بادشاہ ہوگا
کیونکہ ہم نے شرق سے فلان ستارہ چڑھتے دیکھا ہے۔ اسی طرح

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے لئے بھی اللہ تعالیٰ
نے ذوالسنین تارے کا طلوع کیا۔ حدیثوں میں بھی اس کی خبر
دی گئی تھی۔

حضرت سیح موعود کی صداقت

یہ اور مگر ایسی ہی شاہدیتیں اس امر کو واضح کر رہی ہیں۔
کہ حضرت سیح موعود کا دعویٰ مسیحیت بالکل راست ہے۔ کیونکہ یہ تو ممکن
ہے۔ کہ ایک شخص جھوٹے طور پر مسیحیت یا نبوت کا دعویٰ کرے مگر
یہ ممکن نہیں۔ کہ اس کے لئے زمین و آسمان گواہی دینے کے لئے کھڑے
ہو جائیں۔ اور سابقہ علامتیں اور نشانات اس کے لئے پورے ہوں
اور اگر کسی شخص کے لئے آسمان بھی گواہی دیتا ہے۔ اور زمین بھی جیسا
کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق انہوں نے دی۔ اور حضرت
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔

آساں بار و نشان الوقتے گوید زمین
این دو شاہد از پئے تصدیق من چون بقرار
تو اس امر میں کوئی شبہ باقی نہیں رہ جاتا۔ کہ مدعی اپنے دعویٰ
میں صادق اور راستا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک مشکوئی

انبیاء علیہم السلام پر اللہ تعالیٰ اپنے غیب کی خبریں بکثرت ظاہر کرتا
ہے۔ اس مرتبہ میں ہمارے سید و مولانا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام سب سے
افضل ہے۔ آپ پر جو انہا غیب کی گیا۔ اور جن عظیم الشان چنگوئیوں پر وہ
مشتمل ہے۔ وہ ایک مسلمان کے لئے تو قیامتگشاہ راہنما کی کتاب ہے۔ اس مسئلہ
میں قارئین کرام کے لئے ایک حدیث پیش کی جاتی ہے۔ جو یہ ہے۔

رسول کریم کی حدیث

عن حذیفة بن الیمان رضی اللہ عنہ قال کان
الناس لیسألون رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عن الخیر
وکنت اسالہ عن الشرحا فقلت ان یدرکنی فقلت یا رسول
اللہ اننا کنافی جاہلیۃ وشر فجاہنا اللہ بھذا الخیر فعمل بعد
ھذا الخیر من شر قال نعم قلت وھل بعد ھذا الشر من خیر قال
نعم وبتہ وخت قلت یا رسول اللہ فبیرہدی تو منعمہم وکنو قتلہم بعد
ذالک الخیر من شر قال نعم۔ وعاۃ الی ابواب جہنم من اجابہم الیھا
قد فرغنا قلت یا رسول اللہ مضمہم لنا قتال ہم من جلدتنا
وتیکلمونہ بالسنننا قلت یا رسول اللہ فما تاملنی ان اذرتک
فانک قال تلزم جماعة السلین واما معہم قلت فان لم تکن
لھم جماعة۔ ولا امام۔ قال فاعتزل ملک الغزق کلھا۔ ولو
ان لغض بل غل شجرہ حتی یدرکک الموت و انت علی
خالاک و بناری قصہ السلام ابوہریرہ (ترمذی)

ترجمہ

حضرت حذیف بن یمان کہتے ہیں۔ وہ ستر لوگ تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
طیر کی باتوں کی بابت پوچھتے تھے۔ بلکہ آپ سے شرکی باتوں کی بابت دریافت
کیا کرتا تھا۔ صرف اس وقت تک کہ مجھے کہیں شرم نہ پہنچ جائے۔ چنانچہ میں نے
ایک دن پوچھا۔ یا رسول اللہ تم جاہلیت اور شر میں تھے۔ کہ اللہ نے میں نے غیر
یعنی اسلام عطا فرمایا۔ کیا اس غیر کے بعد پھر تو شرم ہوگا؟ آپ نے فرمایا۔ ہاں میں نے
عرض کی۔ کیا اس شر کے بعد پھر شرم ہوگا؟ آپ نے فرمایا۔ ہاں مگر اس میں کچھ کدورت
ہوگی میں نے عرض کی کدورت کیسے ہوگی؟ فرمایا کچھ لوگ ہونگے جو ہر طرح سے
کیفایت ہدایت کریں گے۔ کچھ باتیں تم ان کی اچھی سمجھو گے اور کچھ بری ہیں۔
عرض کی۔ یا رسول اللہ اس غیر کے بعد پھر شرم ہوگا؟ آپ نے فرمایا۔ ہاں کچھ لوگ
جنہم کے دروازوں کی طرف بلانے والے ہوں گے جو ان کی بات مان لیاں
کو وہ جہنم میں ڈال دیں گے میں نے عرض کی یا رسول اللہ یہی تو کوئی حقیقت بیان
فرماتے تھے۔ آپ نے فرمایا۔ وہ ہماری قوم میں سے ہوں گے اور ہماری ہی
زبان میں گفتگو کریں گے۔ میں نے عرض کی۔ اگر مجھے یہ زمانہ ملے۔ تو آپ
کیا حکم دیتے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ تم مسلمانوں کی جماعت اور ان کے امام کو
لازم پکڑنا میں نے عرض کی۔ اگر ان کی کوئی جماعت اور امام نہ ہو؟ آپ نے
فرمایا پھر تم ان تمام فرقوں سے جدا ہو جانا۔ اور کسی وقت کی طرف نہ لو گے۔

یہاں تک کہ تمہیں۔ اس حالت پر موت آجائے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس فرمان کے علاوہ حضور کی اور
بھی بہت سی حدیثیں ہیں جن میں پایا جاتا ہے۔ کہ قرون ادنیٰ کے کچھ بڑے
مسلمانوں میں تفرقہ شروع ہو جائیگا۔ اور کئی فرقے بن جائیں گے۔ اور ہر طرف شر
ای شرم ہوگا۔ لیکن پھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور پر نور کا ایک بزرگ کا ظہور
ہوگا۔ جس کا آنا ضرور بخت کا موجب ہوگا۔ اور اسلام اپنی پہلی بنیاد پر تہ سے
سے قائم کیا جائیگا۔ لیکن جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس غیر
کے ساتھ راوی کے پوچھنے کے بغیر فرمایا۔ فیہ دخن اس غیر میں کچھ
کدورت ہی نکل آئیگی یعنی ایک گروہ ایسا پیدا ہو جائیگا جو حضور کے طریق کے
خلافت ہدایت کرے گا۔ جسکی بعض باتیں اچھی بھی ہوں گی۔ لیکن بعض بری بھی
ہوں گی۔ اور اس بزرگ کا لہجہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی لہجہ کی طرح سب
غیر سے جملوں اس کے متعلق خبر دی گئی اس غیر میں رجب و بیب فرمان نبوی حضرت
سیح موعود کی وفات کے چھ سال بعد ایک کدورت پیدا ہوئی یعنی کچھ لوگ آپ سے
پیدا ہو گئے جنہوں نے اپنی ایک علیحدہ غیر اشاعت اسلام نام رکھ کر بنالی
گروہ یعنی غیر بائعین میں بعض باتیں اچھی بھی ہیں۔ اور بعض بری بھی ہیں۔
خلافت کے وہ منکر میں جس پر جمہور اسلام کا اتفاق ہے۔ ایسی ہی حضرت سیح موعود
کی نبوت وغیرہ۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انہیں اس سے کبھی
کہا ہے۔ مذکورہ بالا حدیث میں راوی کے سوال پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ ہاں
غیر کے بعد پھر شرم ہوگا کہ کچھ لوگ جو ہماری قوم میں سے ہوں گے۔ اور ہماری
زبان بولیں گے یعنی مسلمان ہو جائیں گے۔ اور عرب و عجم کے بڑے بڑے علماء ہوں گے
ورنہ کے دروازوں پر کھڑے ہو جائیں گے اور لوگوں کو اپنی طرف بلائیں گے۔

یہاں تک کہ تمہیں۔ اس حالت پر موت آجائے۔

جموں کشمیر کے حالات

مسلمانوں کا وفد وزیر عظیم کشمیر کی خدمت میں

۱۵ مارچ ۱۹۲۷ء میں ایسوسی ایٹ جموں کا ایک وفد مسلمانوں کے وزیر عظیم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ جس نے گول میز کانفرنس کے متعلق مسلمانان کشمیر کا نقطہ نظر پیش کرتے ہوئے ظاہر کیا۔ کہ جب تک مسلمانوں کو کانفرنس میں پوری پوری نمائندگی حاصل نہ ہوگی اور جہلہ سیاسی قیدی رہانہ کئے جائیں گے مسلمان کانفرنس مذکورہ پر کسی قسم کا اعتماد نہیں رکھتے۔ جس کے جواب میں وزیر عظیم نے فرمایا کہ آپ کی شکایات پر غور ہو رہا ہے۔ دو چار یوم تک آپ کوئی بخش جواب دیا جائیگا۔ (نامہ نگار)

کشمیر میں خاص سکھ اور ڈوگرہ پٹن

جموں ۱۲ مارچ گذشتہ دنوں میں جب مسلم نمائندے وزیر عظیم کے سامنے ان کی خدمت میں گئے تو انہوں نے دوران گفتگو میں وزیر صاحب کو مسوٹ کی توجہ جدید فاصلوں ڈوگرہ سکھ پٹن کی طرف متعلقہ کرائی۔ جس پر صاحب مسوٹ نے ازراہ انصاف فرمایا تھا۔ کہ میں نے اس معاملہ کو نوٹ کر لیا ہے۔ اور میرے جہد میں ہرگز ایسی بے انصافی عمل میں نہ آئیگی بلکہ میں معلوم ہوا ہے۔ کہ درجا صاحب ہری کشن کول کی سکیم کے مطابق پٹن مذکورہ کی بھرتی کے تمام انتظام جدید وزیر عظیم کی بے خبری میں پایہ تکمیل کو پہنچ چکے ہیں۔ اور ڈوگرہ ہندوؤں کو بھرتی کرنے والا ایک جنگ افریقہ ٹکٹ اور کانگریس کی طرف بھرتی کے لئے جا چکا ہے۔ دو سال سکھ و دیگر جنگ افریقہ امرور فردا میں بھرتی کے لئے باہر جانے والا ہے۔ ہم وزیر صاحب کی توجہ ایک بار پھر اس بے حد اہم معاملے کی طرف متعلقہ کرانا چاہتے ہیں۔ کہ جس صورت میں کشمیر کی اکثر مسلم آبادی خدمات جنگ میں ہمیشہ پیش پیش رہی ہے اور ریاستی ہزار ہا مسلمان انگریزی علاقہ میں فوجی خدمات نبھاتے ہیں۔ انہیں اپنی ریاست میں فوجی خدمات سے محروم رکھنا کہاں کا انصاف ہے۔ (نامہ نگار)

مسلمانان ہندوستان کی حالت

ہندوستان میں مسلمانوں کی حالت بدتر ہو رہی ہے۔ ان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔ ان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔ ان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔

اور پارٹوں کو طے کرتے ہوئے ابعد مشکل مقام مذکور پر پہنچے۔ اور وہاں ہر ایک گاڑی میں جا کر اور حالات کا مطالعہ کر کے انہوں نے مندرجہ ذیل مفیہ بیان دیا ہے۔

اکثر مقامات پر ملٹری اور پولیس ہندوؤں کی حفاظت کے لئے متعین ہے۔ ان لوگوں نے مسلمانوں پر عرصہ حیات تنگ کر رکھا ہے۔ انپولیس مقامی ہندوؤں کے ساتھ مل کر مسلمانوں پر ہر قسم کا تشدد روا رکھے ہوئے ہے۔ لوگ اپنی زندگی سے تنگ آکر جنگوں میں پناہ گزیں ہیں۔ اور بہت سختی کے ساتھ علاقہ انگریزوں کی پولیس اور فوج کو متعین کرانے کی خواہش رکھتے ہیں۔

سردار فتح محمد صاحب جن کے متعلق ہندو اخبارات نے شور مچایا تھا کہ وہ پونچھ کا راجہ بن گیا اس جگہ کے رہنے والے ہیں آپ ایک خوش خلق اور مہذب نوجوان ہیں۔ آپ نے دوران فساد میں ہندوؤں کو بہت امداد دی۔ اور انہی کے قریب ہندوؤں ان کے حق میں افسروں کے سامنے بیان دیا۔ لیکن باوجود اس کے ہندو افسروں نے ان کے رسوخ اور اقتدار کی وجہ سے جو ان کو لوگوں کی خدمت گزاری کی وجہ سے حاصل ہے۔ ان کو گرفتار کرنا چاہتے ہیں اور لوگوں کو مجبور کرتے ہیں کہ وہ اپنے ایک محسن کے خلاف شہادت دیں۔ راجہ صاحب پونچھ کو مسلم خلعانہ مشورہ دیتے ہیں۔ کہ وہ توجہ فرمائیں۔ سردار صاحب کے والد کو بلا وجہ گرفتار کر لیا گیا ہے۔ مسلمانوں کو مسلمان اہل ہندو بھی حکام کے پاس درخواس دے رہے ہیں۔ کہ سردار فتح محمد صاحب کے والد سردار فیروز خاں بالکل بے گناہ ہیں ان کو رہا کیا جائے۔ (نامہ نگار)

پنجاب کے سرکردہ اصحاب مشورہ

تخصیص میرپور کی خستہ و زبون حالت میں روز بروز اضافہ پا کر اتم احمد رف اور مولوی عبداللہ صاحب پنجاب کے سرکردہ اصحاب کے ساتھ مشورہ کرنے کے لئے روانہ ہوئے۔ ایک دن لاہور فٹنس اجراء میں قیام کیا۔ ان کو موجودہ پر خطر حالات سے آگاہ کیا۔ دو دنوں کے بعد دہلی روانہ ہوئے۔ سب سے پہلے خواجہ حسن نظامی صاحب سے ملاقات کی۔ آپ کے متعلق جو کچھ سنا تھا۔ اس سے بیحد کرپایا۔ نہایت غور سے ہماری مشکلات کو سنا اور ہمیں پوری قناعت دی۔ کہ اللہ آپ کی مشکلات اور تکالیف دور ہو جائیں گی۔ سردار صاحب آل انڈیا کشمیری جوانوں دہلی میں آئے تھے۔ خواجہ صاحب نے ہمیں ان سے ملنے کے لئے بھیجا۔ تقریباً آگست تک ان سے گفتگو ہوتی رہی۔ سردار صاحب مسوٹ بچہ خلیق انسان ہیں۔ گفتگو سے عیاں تھا۔ کہ آپ کے دل میں اسلام کی تڑپ اور درد کا دریا موجزن ہے۔ آپ نے ہمیں نہایت قیمتی مشورے دئے۔ اور وعدہ کیا۔ کہ میں آپ لوگوں کی تکالیف دور کرنے میں اہتمامی کوشش کروں گا۔ آپ بالکل

تسلیم نہیں۔ ہم نے بھی صدر صاحب مسوٹ کو یقین دلایا۔ کہ اگر آپ کوئی باعزت سمجھوتہ ریاست سے کریں گے۔ تو ہم اس سمجھوتہ کو عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھیں گے۔ خاکرخ عبدالکریم فاضل دیوبند

مسلمانان ہندوستان کی حالت

۸ مارچ کو تقریباً چھ ہزار ہندوؤں کے مسلمان بلاوجہ گرفتاریوں کے خلاف احتجاج کرنے کے لئے جمع ہوئے۔ ہر ایک نے اپنے بازو پر سیاہ ماتمی نشان لگا رکھے تھے۔ اور جمع میں متعدد سیاہ جھنڈے لہرا رہے تھے۔ اس موقع پر مندرجہ ذیل قرار دادیں منظور ہوئیں۔

۱۔ ہم مسلمان تحصیل مینڈھر گورنمنٹ کے تحصیلدار اور بڑوسنت رام سب جج کے جابرانہ رویہ کے متعلق جو انہوں نے مسلمانوں کے لئے ردار لکھا ہوا ہے۔ سخت مددائے احتجاج بلند کرتے ہیں۔ اور حکومت سے استدعا کرتے ہیں۔ کہ وہ ان افسروں سے معلوم مسلمانوں کو ان کے علم و متم سے نجات دلائے۔

۲۔ ہم مسلمانان تحصیل مینڈھر باقعات رائے اعلان کرتے ہیں کہ ہمارے وہی مطالبات ہیں۔ جو کہ ہمارے مسلم لیڈران نے پیش کئے ہیں۔ (نامہ نگار)

مسلمانان ریاست کو قانونی امداد کی ضرورت

ہندو ساہوکاروں نے پولیس میں جعلی رپورٹیں درج کر کے مسلمانوں کو گرفتار کرنا شروع کر دیا ہے۔ اور اس وقت تک بہت سے ایسے مسلمان گرفتار ہو چکے ہیں۔ جن کے پاس سے کسی قسم کا مال سرودہ برآمد نہیں ہوا۔ ریاست میں مسلمان دکھاؤ کا وجود کا عدم ہونے کے باعث اکثر لوگوں نے مختار ناموں پر دستخط کئے اور گولٹھے لگائے ہیں۔ جس میں انہوں نے جین جینس ہائی کورٹ سے انصاف کے نام پر اپیل کی ہے۔ کہ جو ہری عزیز صاحب دیکل جو ہری محمد یوسف خاں صاحب دیکل کو ہمارے تقدمات کی پیروی کی اجازت دی جائے۔ ہم امید کرتے ہیں۔ چیف جسٹس صاحب کبھی یہ پسند نہ کریں گے۔ کہ مظلوموں کی طرف سے کوئی دیکل پیش نہ ہو۔ (نامہ نگار)

آل انڈیا کشمیری کمیٹی کی طرف سے طبی امداد

کوئٹہ کے زخمیوں کے علاج و معالجہ کے لئے آل انڈیا کشمیری کمیٹی نے ایک قابل ایم بی بی ایس ڈاکٹر اور کمپونڈر بھیجا۔ جنہوں نے سارا پہاڑی علاقہ پیدل طے کیا۔ ان کا بیان ہے کہ کوئٹہ شہر کے نزدیک جس قدر مسلمانوں کے گاؤں ہیں۔ سب غانی بڑے ہیں۔ لوگ ڈوگرہ فوج سے خوفزدہ ہو کر جنگوں میں مقیم ہیں۔ ان کی دردناک حالت کو بیان نہیں کیا جاسکتا۔ ڈاکٹر صاحب نے

مسلمانان ہندوستان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔ ان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔ ان کی حالت بدتر ہونے کی وجہ سے ان کی زندگی بے امن ہو گئی ہے۔

پیلی بھیت کیوں مشہور ہے؟

اس لئے کہ وہاں سے بلب اینڈ سنٹر پیلی بھیت کی مشہور دو بہرائچ کی مرعوض کم اصوات "دنیا میں پہنچتی ہے ہزار ہا ڈاکٹر اور انگریزوں کی قدر کرتے ہیں

بلب اینڈ سنٹر پیلی بھیت کا ایجاد کردہ روغن کر آمات

کان بھنے اور طرح طرح کی آوازوں ہونے اور کان کی ہر ایک چھوٹی سی چھوٹی اور بڑی سے بڑی بیماری کی ایک خاص صفت وہ ہے۔ تھمت فی شیشی پھر جن صاحبان کو اعتبار نہ ہو وہ خود ہیماں تشریف لاکر علاج کرا سکتے ہیں۔ دھوکہ دینے والے نکار ٹھکڑ اور جلاز نقالوں سے بچنا آپ کا فرض ہے۔ ہمارا پتہ یہ ہے:

کان کی دو بلب اینڈ سنٹر پیلی بھیت یو پی

نمبر ۳۵۶۲ وصیت

میں خواجہ عبید اللہ و خواجہ شہار اللہ صاحب کھٹوری اور میر عمر ۲۲ سال ہویت ۱۹۰۵ کٹرہ جبل جگہ کوچہ میاں اسد اللہ وکیل امرتسر بقائمی ہوش و حواس بہرہ و کراہ کج بتاریخ ۱۳۱۱ھ / ۱۹۰۳ء وصیت کرتا ہوں میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے:

ایک دکان پختہ تالیقی تھینا / 6000 روپے
ایک مکان رہائشی / 5000 نقد / - 2744 روپے
لیکن میرا گزارہ اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمدنی پر ہے جو کہ وقت ۱۸۲ روپیہ ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا پلہ حصہ و اصل خواجہ عبدالرحمن تادیان کرتا رہوں گا۔ اور یہ بھی سبھی صدر انجن احمد تادیان وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائداد جو بوقت وفات ثابت ہو اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر انجن مذکور ہوگی۔ اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائداد کی قیمت کے طور پر واصل خواجہ صدر انجن احمد تادیان وصیت کی میں کروں۔ تو اسی قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ عید اللہ تعالیٰ خود
گواہ شہد عبدالرحمن سیکٹر مارٹر گورنمنٹ سکول۔ ملتان
گواہ شہد بہاول شاہ مٹھری و صاحب امرتسر

انبالہ کی نفیس و مضبوط

مجلس مشاورت پر تشریف لانے والے ادب کرام انبالہ کی مضبوط دریاں خاکسار سے ملاحظہ فرما کر خرید سکتے ہیں

محمد ایوب (ریاروڈیشن مارٹر)
مالک احمدیہ فرنیچر ہاؤس قادیان

عمرہ چیر اور نادر وقتہ

ہماری ست سلاجیت ہندوستان میں کافی شہرت پا چکی ہے جسکی عمر گ پر علاوہ کسی اظہار کرام حکیم اجل خان مرحوم اور حکیم عبدالواحد زبده الحکما سرحدی سرٹیفیکیشن و سے چکے ہیں۔ اس سے حسب ذیل بلیب ۸۰ فی صدی امراض کا علاج کیا جاتا ہے۔ ۵ آنے کے ٹکٹ آنے پر ہونے صفت قیمت ایک سیر کے لئے پانچ روپیہ۔ پتہ
جیل امڈیہ کافرہ جڑی بوٹی بالاکوٹ سہ ہزار حضور حد

تجارت کرو فائدہ اٹھاؤ

نمونہ کی گاہ پالتی بیکصد و صدقہ

ہمارا کٹ میں کامال تمام ہندوستان میں مقبول ہو رہا ہے تھوڑے سے سرمایہ والے اصحاب اور پرہہ نشین مستورات نہایت آسانی سے یہ تجارت کر سکتی ہیں۔ موسم بہار اور موسم گرما کے مناسب حال کٹا پس ایک صد روپیہ یا دو صد روپیہ کی نمونہ کی گاہ ٹنگو کر آزمائش کریں۔ ولایت کی سر بند گانٹھیں چار صد سے آٹھ صد اور ہزار روپیہ تک کی ہیں۔ نمونہ کی گانٹھوں میں موسم کے مطابق مختلف قسم کا کٹا پس ہوگا۔ آرڈر کے ہمراہ چھاپم رقم پیشگی آئی جائیے۔ جلد گانٹھیں منگوائیں۔ اور تجارت کر کے فائدہ اٹھائیں مفصل کٹا طلب کریں خط لکھتے وقت اخبار ذرا کاغذ ضرور دیں

امریکن کمربل کمپنی پبلیشنگ
گورنمنٹ کے رجسٹری شدہ

آپ کے نگلشن ٹیچر کو پتہ ہونے

انگریزی خود بخود آجاتی ہے

دیکھئے جناب شیخ محمد بشیر صاحب آزاد احمدی ٹرننگ کلاس انبالہ کیا دلتے ہیں "واقعی جدید انگلش ٹیچر ایک نایاب کتاب ہے کتاب کے حجم کو دیکھتے ہوئے قیمت بھی ارزاں ہے۔ آپ نے دریا کو پاس دلچسپ طریقے سے کوزہ میں بند کیا ہے۔ کہ اس کو پڑھتے ہوئے دل بالکل نہیں گھبراتا۔ جب اسکو پڑھتے ہوئے انگریزی خود بخود آجاتی ہے تو اس کے چھوڑنے کو جی نہیں چاہتا۔ جسکی بھی نظر سے جدید انگلش ٹیچر گزرا۔ اس کے منہ سے سبحان اللہ نکل گیا۔ میرے خیال میں ایسی آسان اور نصیح انگلش ٹیچر آج تک شائع نہیں ہوئی

قیمت عہ علاوہ محصول آٹا۔ اگر لائق آساؤ کی طرح انگریزی نہ سکھائے۔ تو کل قیمت واپس منگوائیں

فہرہ برادرز
(الف) ششہ

حسب اکھرا

اگر آپ کو اولاد حاصل کرنے کی حقیقی تڑپ ہے۔ تو آپ اپنے گھر میں حسب اکھرا استعمال کریں۔ اس کے کھانے سے بفضل خدا نوزاد گھر صاحب لاد ہو چکے ہیں۔ جو اکھرا کی بیماری کا نشانہ بن چکے تھے مرض اکھرا کی شناخت یہ ہے۔ کہ اس سے پتے چھوٹے ہی فوت ہو جاتے ہیں۔ یہ حمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہیں۔ اس کو عوم اکھرا کہتے ہیں۔ اس بیماری کے لئے حضرت فیض علیہ السلام اول نمونہ لانا مولوی نور الدین صاحب بلدیہ کی مجرب حسب اکھرا اگر کھانے لگتے ہیں۔ یہ گود بھری میٹیل گولیاں حضور کی مجرب اور ان انڈیہ کے گھروں کا چوران ہیں۔ جنکو اکھرا نے گل کر رکھا تھا۔ آج وہ قالی گھر خدا کے فضل سے پیار سے بچوں سے بھرے پڑے ہیں۔ ان گود بھری گولیوں کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت اور اکھرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ آزما کر فائدہ اٹھائیں قیمت فیتورہ ہم شروع حل سو آخر رضا عتکاک و تولد گولیاں خرچ ہوتی ہیں۔ یکدم و تولد منگوانے پر بعد تولد اور نصحت منگوانے پر صرف حصول سعادت ہے

المشاعر من نظام جامعہ صحت قادیان

پانچ روپیہ یا اس سے زیادہ کے خریدار کو مندرجہ ذیل کتابوں پر آخری مارچ تک ۲ فی روپیہ رعایت دی جائیگی۔ اگر دوست مجلس مشاورت پر آمینوں کے ذریعہ منگوائیں گے تو انہیں محض دو لاکھ بھی بچ جائیگا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نبی جان شجاعت کو ہدایات دیکھو

اس زمانہ میں شیطان اپنے زور اور پوری قوت سے اسلام پر حملہ آور ہو رہا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کا سرکچنے کے لئے ایک جماعت تیار کی ہے اس لئے جو شخص اس میں اپنا نام داخل کرانے لگا اس پر شیطان غرور حملہ آور ہو گا کیونکہ ہر ایک اپنے دشمن پر حملہ کرتا ہے۔ چونکہ ہر ایک احمدی شیطان کا دشمن ہے اور چاہتا ہے کہ جہاں اسے یا دہلی میں ڈالوں۔ اس لئے شیطان اب بھی اس کو کشش میں رکھتا ہے کہ یہ داندیچہ تو میں اسے میں ڈالوں۔ اس ہمارے شیطان کے ساتھ جنگ ہو رہی ہے اس کے مقابلہ کیلئے میدان جنگ میں لکھے ہیں۔ لیکن اگر ہتھیار اور بغیر اس کے ہوں تو سمجھ لو کہ ہمارے کس قدر خطرہ کا مقام ہے ہمیں ہمارے لئے بہت ہی ضروری ہے کہ ہمارے ہاتھ میں نہایت تیز اور آبدار تلوار ہو اور وہ تلوار حضرت مسیح موعود کی کتاب میں ہے۔ دراصل تو قرآن کو ہم ہی تلوار ہے مگر چونکہ وہ بھی قرآن کریم ہی کی تفسیر میں ہے۔ اس لئے وہ بھی تلوار کا ہی کام دیتی ہے تو قرآن کریم پر حملہ اور اس کے کچھ کچھ کئے حضرت مسیح موعود کی کتابوں کو خوب یاد کرو۔ یہ ہمارے ہاتھ میں ایسا زبردست اور قوی ہتھیار ہے کہ جس کو دیکھتے ہی شیطان بھاگ جائیگا۔ کسی دشمن کو اس وقت حملہ آور ہونے کی جرأت ہوتی ہے جبکہ وہ دوسرے کو ہتھیار اور کمزور دیکھتا ہو لیکن جب سے معلوم ہو کہ میرا مقابل نہ صرف قوی اور بہادر ہے بلکہ اس کے ہاتھ میں نہایت مضبوط تلوار بھی ہے تو پھر وہ حملہ آور ہونے کی کبھی جرأت نہیں کرتا آپ لوگ خدا کے فضل سے بہادر تو ہیں اور دین کیلئے جان تک دینے کیلئے تیار ہیں لیکن صرف بہادری سے ہی کام نہیں چلتا جنگ آپ لوگوں کے ہاتھوں میں زبردست ہتھیار نہ ہوں۔ پس ان ہتھیاروں کو حاصل کرنا کیونکر ممکن ہے کہ جب ان کو حاصل کر لو گے تو پھر کوئی دشمن تمہارے ہتھیار نہیں ٹھہریگا۔ شیطان ایک نہایت بزدل اور ڈرپوک ہستی ہے۔ اور اس کے ہتھیار بالکل کند اور زنگ خوردہ ہیں۔ وہ ہرگز تمہارے سامنے آنے کی جرأت نہیں کرے گا بلکہ دور سے دیکھ کر ہی بھاگ جائیگا۔

امید ہے کہ دوست اپنے آقائے نامدار کے اس ارشاد پر لپٹیکرتے ہوئے زیادہ زیادہ تعداد میں ان ہتھیاروں (کتابوں) کو خریدیں گے جو مجلس مشاورت کے موقع پر اصل قیمت سے بھی کم بڑھنے اور دستی منگوانے پر موصولہ لاکھ بھی بچ جائے گا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نیف حضرت مسیح علیہ السلام

متفرق تصانیف

۸	فقہ احمدیہ	۳	حقیقۃ النبوة	۲۰	رد تشریح	۲	رد چکر الوی	۸	تحفہ قیصریہ	۸	برامین احمدیہ چار حصہ
۸	اسلام اور قتل مرتد	۳	ترک سوالات	۱	ابطال الوہیت مسیح	۳	ساتھ دہرم	۳	سراج الدین عیاشی	۳	سر مشرف چشم آریہ
۱۰	بہائی مذہب کی حقیقت	۱	احمدیت حقیقی اسلام	۱۲	فضل الخطاب	۱۲	تذکرۃ الشہادتین	۸	کے چار سوالوں کا جواب	۸	شخصہ حق
۸	اسباق القرآن مرحلہ	۳	دعوة الامیر اردو	۲۲	تصدیق برامین احمدیہ	۲۲	لیکچر سیال کوٹ	۳	فریاد درد	۳	آئینہ کالات اسلام
۱۱	تواریخ مسجد فضل لندن	۳	فارسی	۱	نور الدین	۱	برامین احمدیہ حصہ پنجم	۳	نجم الہدی	۳	آسانی فیصلہ
۳	جماعت احمدیہ کی	۳	ہستی باری تعالیٰ	۳	تقاریر تصانیف حضرت خلیفۃ المسیح	۳	چشمہ مسیحی	۳	ضرورت الامام	۳	برکات الدعاء
۸	اسلامی خدمات	۱	نماز انگریزی	۱	منصب خلافت	۱	تجلیات الہیہ	۲	راز حقیقت	۲	حجۃ الاسلام
۲	ہماری نماز	۲	دنیا کا محسن	۳	برکات خلافت	۳	قادیان کے آریہ اور ہم	۱	ایام الصلح اردو	۱	سچی لہجہ کا انہار
۶	ہندو راج کے منصب	۱۳	حضرت مسیح موعود	۳	انوار خلافت	۳	حقیقۃ الوی	۱۰	فادسی	۱۰	شہادت القرآن
۶	دوم	۱۱	کے کارنامے	۱۱	حق الیقین	۱۱	چشمہ معرفت	۱۷	ستارہ قیصریہ	۱۷	نور الحق ہر دو حصہ
۵	مسلمانان ہندو کے مروجہ عقائد	۱۰	تحفہ لارڈ اردن	۱۰	منہاج نظام البین	۱۰	پہلی تقریریں	۲	تحفہ غزنویہ	۲	انوار الاسلام
		۳		۳	لیکچر شملہ	۳	دو مکتوبوں فارسی	۱۳	بجۃ المنور	۱۳	غن الرجنون
		۳		۳	تقدیر الہی	۳	تقریر جلد دعا	۳	اربعین کامل	۳	ضیاء الحق
		۱۰		۱۰	عرفان الہی	۱۰	تقریریں	۹	خفہ الہامیہ	۹	نور القرآن ہر دو حصہ
		۱۰		۱۰	حالات اللہ	۱۰	درشمن فارسی	۵	دافع البلاء	۵	انجام آقلم
		۳		۳	نجات	۳	مجموعہ اشہادت ۶ حصہ	۴	نزول المسیح	۴	کشتی نوح
		۱۲		۱۲	تحفۃ الملوک	۱۲	تحفۃ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ	۰	تحفہ ندرہ ریویو ہفت روزہ	۰	ایک غلطی کا ازالہ
		۴		۴		۴		۴	نوٹ۔ مجلس مشاورت کے موقع پر جو دوست آمینوں کے ذریعہ منگوائیں گے وہ محض دو لاکھ بھی بچ جائیگا۔ امید ہے کہ دوست اس بارہ دو موقع سے ضرور فائدہ اٹھائیں گے۔	۴	اعجاز احمدی

تصانیف حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سیرت خاتم النبیین حصہ اول

دوم

سیرت الہدی

ہمرا خدا

طے کا تہہ۔ منیجر یک ڈیوٹائیٹ و اشاعت قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

ہندوستان اور ممالک کی خبریں

پنجاب کونسل میں ایک ممبر نے تحریک پیش کی۔ کہ فنانشل کٹرز کی اسامیوں میں تخفیف کر دی جائے۔ لیکن یہ تحریک ۲۲ مارچ ۱۹۲۲ء کے تناسب سے نامعلوم ہو گئی۔

پنجاب گورنمنٹ کی تخفیف کی تجاویز اور عدم گنجائش کو مد نظر رکھتے ہوئے اس سالیانہ سول سروس کی ایگزیکٹو رپورٹ کا امتحان مقابلہ نہیں ہوگا۔ نیز حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ اس سال کوئی نیا کسٹمرسٹ کٹرز نہ رکھا جائے۔

گذشتہ نومبر کے فادات جنوں کے متعلق رپورٹ شائع ہو گئی ہے۔ جس میں لکھا ہے کہ اگر حکام ضروری احتیاطی تدابیر اختیار کرتے۔ تو حالات قابو سے باہر نہ ہوتے۔ مرن مسلمانوں کو ہی سوردالنام بھرانانا الصافی ہے کیونکہ ہندوؤں نے مسیحی رونا کاروں کے جلوس شہر میں نکال کر جذبات میں تلخی پیدا کی۔ فادات کی ذمہ داری حکام کی بے تدبیری پر ہے۔ محکمہ پولیس کی حالت خراب ہے۔ ضرورت ہے کہ اسے دورہ منظم کیا جائے۔ فادات کے موقع پر فوج فوراً پہنچ گئی۔ اور اس نے مسلمانوں کو منتشر کر دیا۔ لیکن ہندوؤں سے کوئی تفرق نہ کیا نیز انہوں نے اگے کے مسلمانوں پر جتنے بنا کر حملے شروع کر دیے۔ مسلمانوں کی دوکانوں کو فوج کی موجودگی میں لوٹا گیا۔ ہندو مسلمانوں کو تباہ کر رہے تھے۔ لیکن فوجی سپاہی پاس کھڑے دیکھ رہے تھے۔ آخر میں لکھا ہے کہ رعایا کی تکلیفات کی پوری طرح تحقیقات کر کے ان کے ازالہ کی فوری کوشش ضروری ہے۔

نئی دہلی ۱۷ مارچ نے پایا ہے کہ نور محمد سرحدی ۱۸ اپریل کو اپنے عہدہ کا حلف لیں گے۔ اور ۲۰ اپریل کو دہلی کونسل کا انتخاب کریں گے۔

بمبئی ۱۶ مارچ۔ کانگریسی کارکنوں اور مسلمانوں کے تعلقات میں یہاں بہت کشیدگی پیدا ہو رہی ہے۔ کیونکہ کانگریسیوں نے غلہ کے مسلمان تاجروں کو نوٹس دیا ہے کہ وہ غیر ملکی تاجروں سے غلہ کا لین دین نہ کریں۔ ورنہ ان کی دوکانوں پر پکڑنگ کیا جائیگا۔ اس پر مقامی خلافت کمیٹی نے کانگریس کو زبردست احتجاج کیا ہے کہ اگر کانگریس کی احمقانہ تجویز پر عمل کیا گیا تو خلافت کمیٹی کے رہنما کارسوز کارروائی کریں گے۔ اور اس صورت میں تمام ذمہ داری کانگریس پر عائد ہوگی۔

نئی دہلی ۱۵ مارچ۔ وزیر ہند نے اپنے قانونی مشیر سرچیمبر کے عہدہ کی معاد میں ۲ جون تک توسیع کر دی ہے۔

لاہور ۱۵ مارچ معلوم ہوا ہے کہ لاہور کا ایگزیکٹو آفیسر نے توہین و مقرر کیا جائیگا اور یہ مسلمان بلکہ یہ آسامی ایک انگریز کے سپرد کر دی جائیگی۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مقامی حکومت سر لوئیس ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج کے انتخاب کا تقریباً تقریباً فیصلہ کر چکی ہے۔ اور چند روز کے اندر اندر اس کا اعلان ہونے والا ہے۔

بمبئی ۱۸ مارچ۔ ڈکن روڈ پر ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ جس میں دونوں فریق نے لاکھوں سو ڈاکو بولوں اور پتھروں سے کام لیا۔ واقعات بیان کیا جاتا ہے کہ ایک ہندو لڑکا ایک مسلمان کی دوکان پگوارا پر پانی کا گلاس غلب کیا۔ سوراخا ق سے گلاس اس کے ہاتھ سے گر کر ٹوٹ گیا۔ لڑکا وہاں سے بھاگ نکلا۔ دوکاندار کے ملازم نے تعاقب کیا۔ ادھر سے تین مسلمانوں نے اس لڑکے کو پکڑ لیا۔ اس پر ہندوؤں کو لیش آگیا اور لڑائی شروع ہو گئی پولیس فوراً موقع پر پہنچ گئی اور فساد روک لیا گیا۔

ڈاکٹر سر سرتھو نے پنجاب نے ۱۹۲۲ء کی تعلیمی حالت کے متعلق جو رپورٹ شائع کی ہے اس سے ظاہر ہے کہ سال زیر رپورٹ میں تمام قسم کے علمی اداروں میں ۸۶ کا اضافہ ہوا ہے۔ اب کل تعداد ۲۰۱۵۵ تک پہنچ گئی ہے۔ تمام درگاہوں میں جو نئے طلبہ داخل ہوئے ان کی وجہ سے کل تعداد میں ۲۲۶۵ طلبہ کا اضافہ ہوا۔ کل تعلیمی مصارف کے سلسلہ میں مبلغ ۱۳۶۷۰۰ روپیہ کا اضافہ ہوا ہے اور اب میزان ۲۲۸۰۶۲۸ روپیہ کے قریب ہو گئی ہے۔

دہلی ۱۷ مارچ۔ ڈاکٹر انصاری جو دہلی جیل میں تھے۔ پھر محنت کی قربانی کی وجہ سے دہلی سے لاہور سٹریٹ جیل میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔

لندن ۱۷ مارچ۔ چین اور جاپان کے تنازعہ کیلئے جمعیت انوار کی کوششیں کامیاب ہو گئی ہیں چہاں شبہ کو موشیو پال نے بیان کیا کہ مجھے سڑی جا پانی مندوب نے اطلاع دی ہے کہ شگھائی میں جاپانی اور چینی سائنسدانوں کے درمیان جنگ کو مستقل طور پر بند کرنے کے متعلق عارضی تصفیہ ہو گیا ہے۔ مصدقہ طور پر معلوم ہوا ہے کہ حکومت جاپان نے شگھائی میں ہدایات بھیجی ہیں اور جمعیت انوار کی قرارداد کو اصولی طور پر منظور کر لیا ہے۔ اور تفصیلی انتظامات کا تصفیہ فوجی حکام پر چھوڑ دیا ہے۔ سمجھوتہ ہو گیا ہے کہ چینی افواج تصفیہ ہونے تک اپنی موجودہ جگہ پر رہیں اور جاپانی افواج میں الا قوامی نوآبادی کے حدود کے اندر تک نہیں ہر جائیں۔

سیالکوٹ ۱۵ مارچ۔ علامہ محمد شہزاد کے مقدمہ کا جو

زیر دفعہ ۱۰۷ سید نثار قطب صاحب ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج کے عدالت میں چل رہا تھا۔ فیصلہ ہو گیا۔ ایک سال کے لئے دوہرا روپیہ کی نیک پلنی کی ضمانت طلب کی گئی۔ جو داخل نہ کرنے پر ایک سال قید کی سزا دی گئی۔

لاہور ۱۹ مارچ۔ آج صبح حکیم صاحبہ مولانا محمد علی مسلم یوتھ لیگ کے اجلاس میں اسلامی پرچم کے لہرانے کی رسم ادا کرنے کے لئے لاہور تشریف لائیں۔ آپ کے استقبال کے لئے ہزار ہا مسلمان سٹیشن پر موجود تھے۔ آپ سیاہ برقعہ میں ملبوس تھیں۔ آج شام کو آل انڈیا مسلم یوتھ لیگ کے صدر منتخب سید عبداللہ ہارون صاحب تشریف لائے۔ آپ کے استقبال کے لئے سینکڑوں مسلمان سٹیٹیشن پر پہنچے۔ تمام مسلم انجمنوں کے سوزار کان بھی وہاں موجود تھے۔

لاہور ۱۹ مارچ۔ ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج کی عدالت میں ہندو اخبارات کے ایڈیٹروں پر ایک غلط خبر شائع کرنے پر مقدمہ زیر دفعہ ۲۵ ایمر جنسی یا اور آرڈی منس اور زیر دفعہ ۵۰۵ قضا فوجداری پیش ہوا۔ سرکاری وکیل نے عدالت سے کہا کہ گورنمنٹ کے احکام معمول ہو چکے ہیں کہ ایڈیٹروں نے چونکہ معافی مانگ لی ہے۔ اس لئے جو مقدمات ان کے خلاف چل رہے ہیں واپس لے لئے جائیں۔ عدالت نے منظور کیا اور زیر دفعہ ۲۹۲ منظرہ فوجداری سوائے سڈرٹ ایڈیٹری پر لیس کو واپس لے لیا۔ اور ملازموں کا رہا کیا گیا۔

مصطفیٰ کفایت اللہ صدر جمعیتہ العلماء نے ہند کو ۱۸ ماہ قید یا منتقت کی سزا دی گئی ہے۔

جمجمہ کی میج کو پولیس کے ذمہ داران سڑاچ۔ جی رسل اور سڑاچ کے ڈی ڈگسٹ سٹوڈنٹ کے ذریعہ لندن کی طرف روانہ ہو گئے۔ یہ لوگ کوئٹہ و زدادب کے راستہ مشہد بغداد اور ترکی کا سفر کر کے بحرہ باسفورس پہنچیں گے اس کے بعد ریاست ہائے بلقان سے اٹو جرمینی کو عبور کرتے ہوئے لندن پہنچیں گے۔ یہ تمام سفر فورڈ موٹر کار میں کیا جائیگا۔

جموں ۱۹ مارچ۔ ہنرمائی نس ہمارا راجہ کشمیر کی حکومت نے عوام کی اطلاع کے لئے اعلان شائع کیا ہے۔ کہ اب کشمیر کے حالات میں سکون پیدا ہو گیا ہے اور جو لوگ کشمیر آنا چاہیں۔ انہیں کسی قسم کی تکلیف یا خطرہ کا اندیشہ نہیں کرنا چاہیے۔

لاہور ۱۸ مارچ۔ ۱۲ مارچ کی رات کو ۱۳ بجے کناری بازار میں لالہ کاہن چند بھگوانی داس کی دوکان پر جوڑا کہ پڑا تھا اس کے سلسلہ میں پولیس اس وقت تک تقریباً ایک دو جن اشخاص کو گرفتار کر چکی ہے۔ مگر فقار غفغان میں چند مقامی کالجوں کے طلباء کے علاوہ کچھ ایسے اشخاص بھی ہیں جو سوسائٹی میں اہم پوزیشن رکھتے ہیں۔ اسکی ڈکیتی کے سلسلہ میں پولیس نے سردار دلاور سنگھ سرپال

یہ خبریں صحیح نہیں ہیں۔